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В ході процесів соціальних трансформацій, що супроводжують 

українське суспільство в умовах повномасштабної війни, питання 

гендерної рівності дедалі частіше стає предметом публічного обговорення. 

Публічний дискурс, як простір формування і репрезентації суспільних 

норм та цінностей, відображає не лише політичні й економічні зміни, а й 

трансформацію ідентичності, зокрема у вимірі гендерних ролей, очікувань 

і практик. 

У сфері медіа, як свідчать дані Інституту масової інформації (ІМІ), 

спостерігається стійка тенденція до недостатнього представлення жінок: у 

2025 році лише 21% експертних коментарів належали жінкам, а як героїні 

сюжетів вони фігурували лише у 16,5% випадків. Це, як можна 

припустити, свідчить про регрес у питаннях гендерного балансу порівняно 

з довоєнним періодом [3]. Структурний аналіз медіаорганізацій 

демонструє, що жінки переважають у творчих ролях (близько 77%), однак 

керівні позиції, особливо у регіональному контексті, частіше посідають 

чоловіки. Водночас, відповідно до висновків профільних ГО, серед 
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ключових викликів залишається стереотипне зображення жінок у новинах 

та рекламі [2, c. 2]. 

Щодо політичної площини, то гендерна рівність обговорюється 

переважно крізь призму представництва та законодавчих ініціатив. 

Формально, з 2020 року в Україні діє 40% квота для жінок у виборчих 

списках. Проте фактична участь жінок у парламенті, уряді та виконавчих 

структурах, як свідчить статистика, досі рідко перевищує 20%. З огляду на 

зобов’язання перед ЄС, у 2025 році Міністерством соціальної політики 

було затверджено новий операційний план реалізації стратегії гендерної 

рівності до 2027 року. Проте, як наголошують експертки, квотний підхід 

має супроводжуватися реальними механізмами впливу, а не залишатися 

суто формальною нормою [4]. Подібний підхід розроблений на основі 

принципів гендерного мейнстримінгу, який передбачає інтеграцію 

гендерного виміру в усі етапи формування та реалізації публічної 

політики. 

Громадянське суспільство, у свою чергу, відіграє дедалі активнішу 

роль у просуванні гендерної рівності. Зокрема, такі організації, як 

Український Жіночий Фонд, IFES Україна, ГО «Жінки в медіа», 

реалізовують масштабні інформаційні кампанії, адвокаційні заходи та 

аналітичні дослідження. У 2025 році, що варто відзначити, було вперше 

презентовано Індекс гендерної рівності України. Він дозволяє порівняти 

українські показники з країнами ЄС, демонструючи, що Україна хоча й 

залишається в нижній частині рейтингу, все ж не є аутсайдером серед країн 

Центрально-Східної Європи [1]. 

На нашу думку, попри наявність законодавчих зрушень і активність 

громадянського суспільства, складно говорити про стабільну актуалізацію 

теми гендерної рівності у публічному дискурсі. Адже її обговорення 

залишається нерівномірним, часто ситуативним і зосередженим у вузькому 

експертному середовищі, що свідчить про обмежений вплив на 

трансформацію колективної ідентичності на загальнонаціональному рівні. 
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